

В деня на своята 164-та годишнина, читалището 4 отличи Най-активните за 2025г. читатели

КАРНОБАТСКИ ГЛАС

ОБЩНСКИ СЕДМИЧНИК • e-mail: kglas@mail.bg • ISSN 2603-5731

Година LXVII брой 2 19.01.-25.01.2026г. тираж 5000 не се продава



ОФК "Карнобат" започна подготовка за полусезона с нови попълнения от Школата 3



Ученици от училището в
с. Екзарх Антимово гости в
Посолството на Ирландия

На 5 февруари ще има
кръводарителска акция



ОБЩИНА КАРНОБАТ ВИ КАНИ
на Тържествено отбелязване
на 148 годишнина от Освобождението на Карнобат от османско владичество
- 24.01.2026 г. - Заупокойна молитва и поклонение
- 10.30 ч. на Руски паметник (до МБАЛ -Карнобат)
Нека заедно сведем глави пред подвига на Освободителите!
Тръване на автобусите 10.00 ч. (паркинга до църквата)

В ход е енергийно обновяване на четири жилищни сгради



Включени сме в интерактивната
карта за електромобилност 7

Положителен приток и
стабилни нива на яз.Камчия

Волейболистът Ники Николов
2 подсилва отбора на ЦСКА

Пресконференция за енергийното обновяване на жилищна сграда на бул. "Москва" № 83-85

На 13 януари в гр. Карнобат се състоя официална пресконференция, на която бяха представени стартиралите дейности по проект за устойчиво енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда, раз-

497,34 евро), като 1 055 940,89 лева са осигурени под формата на безвъзмездна финансова помощ по Механизма за възстановяване и устойчивост, а 206 542,18 лева представляват национално съфинансиране.

бедност и съществено подобряване качеството на живот на живущите. След реализиране на заложените мерки се очаква сградата да достигне клас на енергопотребление "А", както и минимум 30 процента спестяване на първична енергия.

те, терасите, сутерените и цокъла на сградата, както и подмяна на входните врати с алуминиева дограма с прекъснат термомост. Предвидено е още изграждане на противопожарни врати за повишаване на нивото на безопасност, както и подмяна на осветлението в общите части с енергоефективни LED осветителни тела с датчици за движение.

Целеви групи по проекта са домакинствата и ползвателите на самостоятелни обекти в сградата, които пряко ще се възползват от подобрения топлинен комфорт, по-ниските разходи за енергия и по-добрата жилищна среда.

След приключване на проекта многофамилната жилищна сграда на бул. "Москва" № 83-85 ще бъде изцяло ремонтирана, обновена и санирана, с подобрени експлоатационни характеристики и удължен жизнен цикъл. Реализацията на инвестицията ще има и положителен екологичен ефект, като ще допринесе за намаляване на емисиите на парникови газове и за по-устойчивото използване на енергийните ресурси в гр. Карнобат.

Ники Николов подсилва тима на ЦСКА



39-годишният бивш волейболен национал Николай Николов ще подсили отбора на ЦСКА. След дълга, почти 15-месечна пауза, 206-сантиметровият централен блокировач с успешна кариера у нас и в чужбина ще се завърне на поле. Той е каротектиран и за трети път ще носи екипа на "червените", след 2009 и 2016 година.

Николов ще играе за ЦСКА само в плейофите от сезона, които стартират след последния 22-и реговен кръг на Супер Волей.

По програма мачовете са насрочени за 14 март. Роденият в Карнобат волейболист е възпитаник на школата на "Нефтохимик", с който е шампион през 2017 година. Печелил е купата на ЦЕВ с руския гранд "Белогорие" Белгород през 2018 година. С националния отбор на България е четвърти на Олимпийските игри през 2012-та.

Успешна е кариерата на Ники Николов в чужбина, в отбори от Италия, Русия, Иран. За последно носи екипа на "Дея Спорт", с който грабна купата на България в началото на 2024 година.

През декември бившият национал замина със семейството си в Санкт Петербург, където е треньор на девойки. Ники Николов се очаква да се завърне в България в края на февруари, за да се включи в подготовката на ЦСКА за плейофите в Супер Волей.



положена на бул. "Москва" № 83-85. Проектът се реализира с финансовата подкрепа на Механизма за възстановяване и устойчивост и е част от усилията за модернизирани на жилищната инфраструктура в общината.

Общата стойност на инвестицията възлиза на 1 262 483,07 лева (645

Крайният срок за изпълнение на проекта е 30 юни 2026 г.

По време на пресконференцията беше акцентирано върху основната цел на проекта - цялостно енергийно-ефективно обновяване на сградата, насочено към намаляване на разходите за енергия, ограничаване на енергийната

стяване на първична енергия.

В рамките на изпълнението вече са започнали дейности по прилагане на интегрирани енергоспестяващи мерки. Те включват подмяна на съществуващата дограма с високоэффективна PVC дограма, топлинно изолиране на външните стени, покриви-

Язовир "Камчия", основният източник на питейна вода за Бургас, Варна и голяма част от Северното Черноморие, започва 2026 година в по-добро състояние в сравнение с предходни периоди. Актуалните данни сочат, че наличните водни запаси са достатъчни за нормално водоснабдяване поне до края на летния сезон.

Според ежедневиия бюлетин на Министерството на околната среда и водите към 15 януари 2026 г., язовирът е запълнен на 52,24% от максималния си капацитет. Полезният му обем възлиза на 39,27%, което в абсолютни стойности означава 72,113 млн. кубически метра вода при общ максимален капацитет от 233,55 млн. куб. м. Санитарният обем е определен на 49,9 млн. куб. м.

Обнадеждаваща е и хидрологичната обстановка. В началото на януари притокът към язовира е положителен - 8,896 куб. м в секунда, при значително по-нисък разход от 2,148 куб. м в секунда. Това показва, че водоемът продължава постепенно да се пълни, което е благоприятна тенденция в зимния сезон.

Сравнението с данните от края на 2024 г. показва ясно подобрене. През декември 2025 г. полезният обем на язовира е достигнал 33,04%, докато година по-рано, той е бил едва 19,47%. Общият наличен обем в края на 2025 г. е над 110

Положителен приток и стабилни нива на яз.Камчия



млн. куб. м, при 105,5 млн. куб. м през декември 2024 г.

Подобрението се дължи не само на по-благоприятните валежи, но и на важна административна промяна, направена през май 2025 г. С решение на МОСВ от 15 май 2025 г., след постъпило писмо от управителя на "БуК" ЕАД - Бургас,

Актуалните данни сочат, че наличните водни запаси са достатъчни за нормално водоснабдяване поне до края на летния сезон.

гас, беше актуализиран полезният обем на язовир "Камчия". Мъртвият обем беше намален на 49,9 млн. куб. м - с над 26 млн. куб. м по-малко от предишните стойности.

В резултат водата между санитарния и мъртвия обем вече се счита за използваема за питейно-битови нужди и влиза в полезния обем. Така разполагаемото количество вода беше увеличено от 64,5 на 90,663 млн. куб. м.

От "БуК" - Бургас посочват, че подобна практика е прилагана и в миналото - по време на водния режим в периода 1989-1991 г., когато цялото това количество е било пречиствано и използвано за водоснабдяване.

Експертни разчети показват, че наличните водни запаси в началото на 2026 г. са напълно достатъчни за покриване на нуждите. При средна месечна консумация от около 6 млн. куб. м и полезен обем над 66 млн. куб. м, язовирът разполага с резерв за повече от 11 месеца.

Ученици от Екзарх Антимово гости в Посолството на Ирландия



По случай Ромската Нова година, посланикът на Република Ирландия в България, г-жа Катрин Банън, имаше удоволствието да посрещне ученици от ОУ "Христо Ботев", с. Екзарх Антимово.

С много вълнение и усмивки учениците представиха богата програма. Тя обедини традиционни ромски танци, изпълнени с ритъм и енергия; пъстри български хора, символ на нашето единство, искрени пожелания за здраве, благополучие и успешна година към екипа на посолството.

Чрез своето изкуство гецата показаха, че традициите са мост, който свързва хората, независимо от техния произход.

Като част от мрежата "Училища за пример" на Център "Амалипе", ОУ "Христо Ботев" продължава своята мисия за: приобщаващо образование - всяко дете да се чувства значимо; съхраняване на идентичността - познаване и почитане на корените; взаимно уважение - изграждане на толерантност между различните общности.

Официално бе представен проектът за енергийно обновяване на три жилищни сгради

На 13 януари в гр. Карнобат се проведе встъпителна пресконференция по проекти за устойчиво енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради. Инициативата се реализира с финансиране по Механизма за възстановяване и устойчивост и е част от националните усилия за подобряване на енергийната ефективност на жилищния сграден фонд.



Община Карнобат е администратор на безвъзмездната финансова помощ и водещ партньор по проектите. В изпълнението участват и три сдружения на собствениците на многофамилни жилищни сгради на територията на



сграда - Сдружение на собствениците "Мусала", ул. "Граф Игнатиев" № 15, Сдружение на собствениците "гр. Карнобат, кв. "Възраждане", бл. 3, вх. А и вх. Б", както и Сдружение на собствениците "гр. Карнобат, ул. "Иван Вазов" № 15 и № 17".

Общата стойност на проектите възлиза на 1 559 656,57 лева (797 439,74 евро). От тях 1 115 458,07 лева (570 324,66 евро) са безвъзмездна финансова помощ по Механизма за възстановяване и устойчивост. Националното съфинансиране е в размер на 221 635,62 лева (113 320,49 евро), а собственият принос на сдруженията на собствениците по Етап II възлиза на 222 562,88

лева (113 794,59 евро). На обектите на ул. "Граф Игнатиев" № 15 и в кв. "Възраждане", бл. 3, вх. А и вх. Б" вече са започнали строително-ремонтните дейности. Проектите се изпъл-

няват в рамките на 12 месеца, като крайният срок за приключване на всички дейности е 30 юни 2026 г. В този период ще бъдат приложени комплексни мерки за повишаване на енергийната ефективност и подобряване на техническите и експлоатационните характеристики на сградите.

Сред основните дейности са подмяна на съществуващата дограма с нова PVC дограма с висок коефициент на топлоизолация, топлинно изолиране на външни стени, покриви, тераси, сутерени, цокли и подове, както и доставка и монтаж на нови външни входни врати. В общите части на сградите е предвидена и подмяна на осветлението с енергоефективни LED осветителни тела с датчици за движение.

Очакваните резултати от изпълнението включват цялостно обновяване и саниране на три многофамилни жилищни сгради, преминаване на домакинствата в по-висок клас на енергийна ефективност, намаляване на разходите за енергия и удължаване на жизнения цикъл на жилищния фонд. Проектите имат и съществен екологичен принос, като ще доведат до намаляване на емисиите на парникови газове и подобряване качеството на околната среда в гр. Карнобат.

Дигиталният клуб в село Крумово градище отвори врати

В НЧ "Надежда-1929 г." в село Крумово градище вече е изграден дигиталният клуб по проект по процедура BG-RRP-1.024 "Изграждане на мрежа от дигитални клубове". Общата стойност на инвестицията е 28 000 лева.

Проектът включва оборудване с три модерен компютъра, три бюра и три ергономични стола, осигурен е безплатен интернет достъп. Предстои назначаване на наставник, който ще подпомага работата с дигиталните устройства и ще съдейства за провеждането на обу-



чения. Това ще създаде възможност за местните жители да развият дигиталните си умения.

Дигиталният клуб предоставя различни възможности за обучение и практическа работа с компютри, интернет

и специализирани платформи за обучение. Проектът има за цел не само да улесни достъпа до съвременни технологии, но и да насърчи активното участие на хора от всички възрасти в информационната среда.

ЦСРИ "Св. Анна" получи дарение

Рехабилитационни уреди и игри дариха г-р В. Когдо - дентален лекар и Стела Станчева - администратор в Дентална клиника "Вая Дент", гр. Бургас на ЦСРИ "Св. Анна" - Карнобат. Даренията от тях рехабилитационни уреди и игри са не просто помощни средства - те са знак на разбиране, грижа и желание децата да получат по-добри възможности за терапия, развитие и напредък", споделя екипът на Центъра. Те подчертават, че със своя благороден жест двете дами доказват, че освен изключителни професионалисти, са и пример за социална ангажираност и доброта.

ЦСРИ "Св. Анна" изказва своята искрена благодарност за проявената съпричастност и подкрепата към децата. "Благодарим Ви, "Вая Дент", че сте до нас и децата! Бъдете здрави, връщайте усмивки



и творете усмивки! И нека стореното добро намери обратния път към Вас!".

ОФК "Карнобат" започна подготовка за полусезона с нови попълнения от Школата

На 11 януари мъжкият отбор на ОФК "Карнобат" започна подготовка за пролетния полусезон. Тимът продължава да разчита само на местни момчета, като новите попълнения са четирима състезатели от школата.

Подготовка за мъжете започнаха пет момчета от младша възраст на футболния клуб. Това са Калоян Борилков, Калоян Стоев, Тодор Атанасов, Георги Драгунчев и Красимир Стоянов. От клуба споделят, че впоследствие ще бъдат викани и други деца от същата възраст през сезона.

Първенството ще започне на 21 февруари с отложен мач с "Балкан Планиница" като домакини. Тимът ще изиграе четири контролни срещи. Първата ще е на карнобатски терен, на 24 януари, със "Спартак Бяла".

На 31 януари карнобатският тим гостува на "Самуилово". На 7 февруари е срещата със "Арена Ямбол", които ще бъдат домакини. Последната контролна среща, на 15 февруари, ще се играе в Карнобат срещу "Кортен".



На 5 февруари ще има кръводарителска акция

Районният център за трансфузионна хематология - Бургас организира кръводарителска акция в град Карнобат.

Акцията ще се проведе на 5 февруари в сградата на МБАЛ - Карнобат, първи етаж, с начален час 9:00 ч. Кръводарител може да бъде всеки здрав човек на възраст от 18 до 65 години. Даряването на кръв е хуманен и жизненоважен акт, който спасява човешки животи и подпомага лечението на пациенти в нужда.



Организаторите призовават всички желаещи и отговарящи на условията да се включат и да подкрепят каузата. "Всеки път, когато даряваш кръв, подаряваш живот".

С тържествена програма, на 14 януари, НЧ "Димитър Полянов - 1862г." отбеляза 164 години от своето създаване и връчи отличията "Най-активни читатели" за 2025г. Водеца на празника бе

НЧ "Димитър Полянов - 1862г." отбеляза 164 години с тържество и отличи най-активните читатели за 2025г.



Снежана Енчева. Гостите и присъстващите бяха приветствани от секретаря на читалището г-жа Румяна Денева, която подчерта значението на институцията като духовен и културен център за Карнобат и ролята ѝ за съхраняването на традициите и активния живот в града.

По традиция, бяха връчени отличията "Най-ак-

прочела 40 книги. Второто място бе за Карина Стефанова от 4 клас, с 34 прочетени книги. Трети бе Стефан Негелчев от 7 клас, със заети 25 книги.

При възрастните читатели първото място е за Желязка Калева със 109 прочетени книги. Донка Георгиева е на второ място, със заети 102 броя. На трето място е Илия Илиев с 82 книги.



тивни читатели" за 2025 година, от зам.-кмета на община Карнобат г-жа Мария Генова, член на Настоятелството. В детския отдел първо място зае Ася Христова, ученичка от 3 клас,

Специална награда получи Живка Праматарова, прочела 117 книги през годината, която е и активен дарител на библиотеката.

По време на тържеството бе представен

филмът "Мигове от 2025 г.", включващ кадри от най-важните събития в читалищния живот през изминалата година. Публиката имаше възможност да разгледа и изложба на млади художници от Школата по рисуване, с ръководител Силвия Шосева. В програмата се включиха и



деца от Школата по пиано - с ръководител Людмила Георгиева, солисти от Вокална група "Доре ми" - с ръководител Валя Апостолова, както и Школата за народно пеене при Ансамбъл "Карнота" - с ръководител Стефка Бинева.

Прочетено бе приветствие, от името на председателя на читалището г-жа Маргарита Стаматова. Тя отправи поздрав към всички, които през годините са били и продължават да бъдат част от читалищния живот - служители, художествени ръководители, самодейци, музиканти, читатели, доб-

роволци, деца от школите и клубовете, както и към гражданите, които подкрепят и при състват на културните събития в града.

Тя припомни, че вече 164 години Народно читалище "Димитър Полянов - 1862 г." преминава през различни исторически етапи - години на възход и изпитания, на оцеляване и възвръщане, но винаги успява да запази своята най-важна мисия - да обединява хората и да им дава възможност за досег с изкуството, културата и знанието.

В словото си, г-жа Стаматова направи паралел



между времето на създаването на читалището и съвременния свят, белязан от дигитализация, бърз достъп до информация и навлизане на нови технологии. Тя подчерта, че въпреки това, читалището остава необходимо и днес - като място за живо общува-

не, за съхраняване на ценности, памет и духовност, и като противоявие на отчуждението, агресията и фалшивите послания.



Председателят акцентира върху една от основните задачи на читалището - да открива, насърчава и развива талантите в музиката,



пеенето, рисуването и сценните изкуства, и чрез тях да възпитава доброта, съпричастност и уважение. По думите ѝ талантът трябва да бъде сила, която



създава близост и разбирателство между хората и носи радост чрез творчеството и сцената.

Председателят на Настоятелството изрази благодарност към всички, които през годините са отдали време, труд и идеи в името на читалищното дело,

и пожела здраве, ентузиазъм и творческо вдъхновение, за да пребъде във времето Народно читалище "Димитър Полянов - 1862 г." - Карнобат.

Ученичка от ОУ "Хр.Смирненски" с отличие от конкурс за комикс

Рабие Яхя от 7. "Б" клас от ОУ "Христо Смирненски" бе отличена с грамота в ежегодния коледен конкурс за комикс на тема "Коледна история", организиран от Народно читалище "Св. св. Кирил и Методий - 1985", гр. Бургас.

В конкурса участват деца и младежи от цялата страна, разделени в различни възрастови групи, като творбите се оценяват при строго индивидуално участие и спазване на определен регламент.

Рабие е част от клуба за занимания по интереси по изобразително изкуство, с ръководител г-н Георги Иванов, който подкрепя и насърчава нейното творческо развитие.

Получената грамота е поредното признание за таланта, въображе-



нието и постоянството ѝ в областта на изкуството.

Наградените творби от конкурса ще бъдат представени във виртуална изложба, а отличията са осигурени от читалищата в гр.

Бургас.

"Поздравяваме Рабие Яхя и нейния ръководител и ѝ пожелаваме още много вдъхновение, творчески успехи и заслужени награди!", споделят от училищното ръководство.

Отлично представяне на ученици от СУ "Хр. Ботев" в състезания "Многознайко"



Учениците от първи до четвърти клас на СУ "Христо Ботев", град Карнобат стартираха отлично участието си в националните състезания "Многознайко".

"Малките ни възпитаници показаха завидни знания, логическо мислене и упоритост, ка-

то достойно защитиха името на училището сред хиляди участници от цялата страна. Резултатите, които постигнаха, са доказателство за труд, постоянство и желание за знания", споделят от училището.

Успехът е и заслуга на учителите, които с професионализъм и всеотдайност насърчават развитието на всяко дете, както и на родителите за оказаната подкрепа и доверие.

Източник: Фейсбук страницата на СУ "Христо Ботев" - гр.Карнобат

На 24 януари 2026 г. се навършват 148 години от освобождението на Карнобат. Тревожна е атмосферата в града в края на 1877 г. Издигнати са бесилки (до шадрафана, до конака, при Хаджи Георгиевия боклук, пред портите на Нейчовите, до Сюлеймановата чешма, до джамията). Били обесени две групи българи - една от 7 души

148 години от Освобождението на Карнобат



от старозагорските села Арабаджиево и Дълбоки Извор и втора от четирима българи от село Бояджик. Това всяло страх у българското население, а положението в града се утежнява и от обстоятелството, че у българите липсва оръжие - било е иззето от тях през месец октомври 1877 г.

Турски башибозушки и черкезки банди вилнеят - палят околните села, колят и грабят населението. Поради зачестилите насилия голяма част от българското население от селата търси убежище в града. В навечерието на новата 1878 г. в Карнобат се концентрират



големи маси невъоръжено население - мъже, жени, деца. Практически в града вече няма официална власт - представляващият я, каймаками на Исмаил бей, заминава за Бургас. Невъзможността на невъоръженото българско гражданско население да се противопостави на турските изстъпления има трагични

за българите последици. Изследвателите тези трагични събития отбелязват, че невъоръженото българско население се е съсредоточило на две места - 600-700 души в черковния двор и втора група в двора на Нейчовите. Започнало е безчинстването на арнаути, башибозуци и черкези и докато в двора на Нейчовите имало няколко (вероятно четирима) въоръжени българи, оказващи сериозен отпор, то в черковния двор съпротива нямало и всред писъците на жени и деца започнало избиването на невинно население. Турците ограбили и запалили църквата "Св. Йоан Богослов" и само предвидливостта на няколко видни карнобатски граждани успели по-ранно да укроят ценни църковни вещи - ги спасила от унищожение. След църквата започнали палежите и в чаршията - пламнали десетки дюкяни. После нападнали двора на Нейчовите, бил обстрелван от недалеч - от източно разположената къща на Ахпазаа (след Освобождението - сградата на Синдикатът). Именно тук последвал един от най-славните епизоди от историята на Карнобат - в разигралата се драматична неравна схватка, геройски загива Алекси Нейчев - убил осем и ранил четирима нападатели (в друго сведение седем убити и седем ранени). Подвигът на местния герой Алекси Нейчев е отразен във всички изследвания, свързани с Освобождението на Карнобат и в песен с няколко варианта. В град Карнобат, само срещу новата 1878 г. и в първия и ден, са убити 56 души, изгорели 103 дюкяна и хана, 23 къщи и църквата "Св. Йоан Богослов". Особено зверско е убийството на Паскал Петров и свещениците Георги п. Василев и поп Панайот. Дори и двадесетина дни по-късно - при влизането на руските войски, гледката в града е тежка. Руски офицер пише: "В Карнобат има до

хиляда домилове, от които в центъра на града изгорели 100". Общо в Карнобатска кааза последиците са ужасяващи. Общо жертвите са 289 човека, унищожени или изгорени са 756 къщи, 50 здания и черкви. Най-засегнато от турските насилия е българското население от селата Подвис, Лозарево, Климаш, Костен, Сигмен, Грозден, Скала. Освен карнобатската черква, са изгорени и храмовете в селата Костен и Лозарево. Руски военен отряд среща бягаща тълпа българско население от Климаш и Костен, пострадало от черкези. А при обхождането на село Санджиклар (до с. Грозден)

драгуни откриват жертви на зверски изстребени от черкезите обезоръжени българи - "Петнадесет трупа се търкаляха из село и 8 трупа в различни дворове", пак там откриват обгорени трупове, на един от които черкезите са палили огън на гърдите.

Вилнеенето на турските разбойнически банди в Карнобат и Карнобатско е останало под наименованието "големия бозгун". На избиване, насилия и ограбване е подложено невъоръженото население не само на града, но и почти цялата северна част от територията на тогавашната Карнобатска кааза.

Руското настъпление към Североизточна Тракия през есента и зимата на 1877-1878 г. се осъществява от новосформирания отряд, командван от генерал-лейтенант Едуард Карлович Делингсхаузен. Отрядът планира освобождението на Бургас през две направления - едно през Сливен, Карнобат и Айтос, второ - през Ямбол - Иречково - Ветрен - Русокастро. На 23 януари за разбиване на настъплението на изток в село Бургуджи (дн. Горно Александрово) е сформиран Бургуджийският отряд под командването на полковник Тивалович. В същото време в Сливенско, Карнобатско и Айтоско, в помощ на руските войски, действа чета на Панайот Хитов. Оттук руските войски осъществяват настъпление към Карнобат, Айтос и Бургас. В Карнобат и Карнобатска кааза няма съсредоточени редовни турски военни части. По сведения на руски конен разезд от 17 януари се потвърждава информацията, че турците избиват населението, палят и унищожават при настъплението си.

Интерпретирането на известните данни свързва освобождението на Карнобат с действията на руски разезд, начело с капитан Лобанов-

ски и поручик Сундстрем. Проникналият в Карнобат руски разезд от 16 души донски казаки унищожил в източните покрайнини на града турски разузнавателен отряд. Трайно в историята на града е наложена датата 24 януари - датата на освобождението на Карнобат.

Частите на Бургуджийския отряд влизат в града на 30 януари. Войските на 13-ти Нарвски Хусарски полк, командвани от Александър Пушкин, се спускат от Комел към Върбишкия проход. В сражение на 3 февруари в района на Садово, селото е превзето и последвало настъпление към село Кадърфаклий (дн. Везенково). Следобяд - привечер настъпващите части, в състав от две роты от 3-та и 4-та опълченска дружина и конната сотня на Опълчението с обща численост около 600 души, под командването на майор Чилев, в тежко сражение разбиват отряд от около 1500 башибозуци и черкези и проникват по долината на река Луда Камчия на изток до село Поляк (днес несъществуващо).

И през втората половина на януари и в началото на месец февруари банди от башибозуци и черкези продължават да действат в района - стига се до тяхна акция срещу село Мъдрино и следват схватки между тях и руски разезди - примерно само в село Сигмен са избити 15 башибозуци. Поради тези проблеми, както и във връзка с предислоцирането на руските войски след пагането на Огрин, със заповед на генерал Делингсхаузен от 8-ми февруари, Бургуджийският и Леляшкият отряд се обединяват в една обща бойна единица - под командването на генерал-майор Безяев със седилище Карнобат.

На 9-ти февруари дислокацията на Карнобатския отряд е следната: в Карнобат - най-крупните сили: 5 роты от 103-ти пехотен Петрозаводски полк в състав 884 души, 3 роты от 104-ти Устюжки полк в състав 620 души и половин ескадрон от 13-ти Драгунски и Военния орден полк от 46 души или общо 1550 души под прякото командване на генерал-майор Безяев. Части има още и в Айтос, Бургас, Сунгурларе - 947 души, Славянци - 501, Мокрен - 436 бойци. За комендант на Карнобат е назначен



щабс-капитанът Храменко. На 1 февруари 1878 г. в Карнобат идва и окръжният управител капитан Корвин Петровски. Към 22-ри февруари Карнобатският отряд разполага с 29 пехотни роты, 3 ескадрона, 10 оръдия и общо 8086 души числен състав офицери и вой-

ници. Руски части има и в село Екзарх Антимово. Караулната служба в Ямбол на мястото на 95-ти Подолски полк е поета от 95-ти Иркутски полк, който освен другите задачи трябвало да поддържа връзки с руските военни части в Карнобат, Айтос, Бургас, както и да изпраща подвижни колони да ликвидират плячкосващите банди от турци и черкези. Един батальон със седилище в с. Екзарх Антимово осигурява спокойствието и служи за връзка между Ямбол и Карнобат. Турски изстъпления в района продължавали дори след подписването на Санстефанския договор. Имало е действаща българска чета, опитваща се да спасява добитък, транспортиран към Цариград.

Работил по темата: Жулиета Костагинова ИМ Карнобат

До 27 февруари може да се включите в Националния поетичен конкурс "Жената - любима и майка" 2026, организиран Община Свиленград, НЧ "Просвета 1870г." гр. Свиленград и Съюза на българските писатели.

Участниците ще бъдат разпределени в две възрастови групи: Първа група - от 12 до 18 години

(ненавършени); Втора група - над 18 години. Всяко произведение трябва да бъде придружено с име на автора, възраст, пощенски адрес, телефон и e-mail за контакти, именашкола (училище, клуб), име на преподавател (ако при създаването на творбата са правени консултации с такъв).

Участвайте в Поетичния конкурс "Жената - любима и майка"

Всеки автор може да участва с не повече от 3 поетични творби. Творбите за участие се изпращат по куриер, по поща, на електронен адрес или на място, на адрес: гр. Свиленград, 6500,

обл. Хасково, бул. "България" 69А, НЧ "Просвета 1870" - за поетичния конкурс, e-mail: nchprosveda@abv.bg, тел. 037971371.

Творбите, представени на хартиен носител, е необходимо да бъдат

копирани в 2 (два) екземпляра.

Творби за участие ще се приемат до 17 часа на 27 февруари 2026 година. Победителите ще бъдат обявени и наградени на 13 март 2026 г. на тържествена церемония, която ще се състои във винарска изба "Катаржина Естейт" с. Мезек от 15.00 часа.

Творбите ще бъдат оценявани от тричленно жури. Най-добрите ще бъдат отличени с грамоти, а победителите ще получат материални награди. Класираният на първо място във втора възрастова група получава и специалната статуетка, символ на конкурса - "Утро" (автор Б. Бондииков).

Кукерите отново оживиха село Искра



На 11 януари село Искра отново бе огласено от звъна на кукерските хлопци. За втора поредна година, кукерите преминаха през населеното място, носейки със себе си древната традиция и символиката на обичая.

Премени в атрактивни костюми и маски,

участниците обиколяха, за да прогонят злото и да пожелаят здраве, плодородие и благоденствие през новата година. Кукерската дружина завърши своето шествие на площада, където изпълни традиционен кукерско хоро, което привлече вниманието.



За социалния патронаж

В Карнобат много отдавна има Социален патронаж, който осигурява редовно през годината храна. И в лошо време - стуг, сняг, лед и горещо лято, винаги редовно за обяд ни носят топла, вкусна и разнообразна храна за възрастните хора.

За Коледа и Нова година ни носят краваи, сладки и други ястия. На Великден боядисани яйца и козунаци. На Гергьовден агнешко, супи и дроб сърма. През изминалата 2025 година почти всеки месец към храната ни носеха допълнително бонбони, сладкиши, бисквити, кроасани, майонези, супи, шоколади, плодови сокове и др. Добра услуга е, че парите за храна ги вземат от вкъщи, тъй като много хора не могат да отидат до офиса.

Доволни сме и благодарни на ръководството на Социалния патронаж, с управител Ганка Павлова и персонала, който приготвя храната ни. Благодарни сме на работничките Атанаска, Живка, Виолета, Светла, Величка, Рена, Данчето и др. Също благодарим на шофьорите, които ни носят храната. Пожелаваме на персонала само здраве и все така отговорни и загрижени да са за нас, защото те осигуряват най-важното - храната на старите хора.

Благодарим Ви от сърце!

Радостина Койчева

Безплатни изследвания

През януари и февруари 2026 г. лаборатория "ЛИНА" продължава своята мисия за достъпна превенция. Социална кампания включва безплатни изследвания на кръвна захар и пикочна киселина. Анализите помагат за ранно откриване и профилактика на диабет и подагра.

Изследванията се извършват във всички саямостоятелни филиали на "ЛИНА". Без направление и без предварително записване. Те са безплатни, заплаща се само стандартна такса манипулация.

"Нека здравето бъде приоритет номер едно през новата година!", казват от ЛИНА.

Поход до язовир "Камчия" с Шабан Мустафа организира ТД "Зелена Странджа" на 18 януари

Любителите на природата и активния начин на живот имат възможност да се включат в организиран поход от ТД "Зелена Странджа" до язовир "Камчия", който ще се проведе на 18 януари (неделя). Началната точка на приключението е село Подвис, сгушено в полите на Стара планина, откъдето участниците ще поемат пеша към брега на стратегическия водоем, снабдяващ с питейна вода Бургас и Варна.

Специален гост и водач в похода ще бъде Шабан Мустафа - шампион на България по маратон на Българско бягане, познат и като "чиновникът от Сунгурларе, който пробяга света". По време на прехода той ще разкаже за своя спортен път, международните си успехи и тайните за постигане на високи резултати в бягането и планинските дисциплини.

Маршрутът е кръгов, с дължина около 10 километра, и преминава през живописни и разнообразни терени. По време на прехода туристите ще се наслаждат на панорамни гледки, ще изкачат връх Калето (600 м н. в.), където се намират останки от непроучена византийска крепост, и ще достигнат до брега на язовир "Камчия", за който се твърди, че в момента е пълен - нещо, което участниците ще проверят

лично.

Особен интерес предизвиква и посещението на т.нар. Водогелна чешма в село Подвис - природен феномен, чиято вода се оттича едновременно към Черно и Бяло море. Как е възможно това - отговорът ще бъде открит на място.

Началото на прехода е от 10.30 ч., от центъра на с. Подвис. В 12.00 ч. - почивка и обяд на връх Калето. 13.00 ч. - разглеждане на останките от византийската крепост. 14.30 ч. - почивка на брега на язовир "Камчия". 16.30 ч. - посещение на храм "Св. Теодор Стратилат" и Водогелната чешма в Подвис.

Таксата за участие е 20 лв., като включва услуги на лицензиран планински водач и сувенир за спомен. За деца до 18 години с придружител участие без такса.

Желаещите да ползват организиран транспорт заплащат допълнително 20 лв.

Участниците трябва да бъдат с удобни туристически обувки, малка ранцица, храна и поне 1,5 л вода за деня, дъждобран и - разбира се - добро настроение.

Походът обещава съчетание от спорт, история и природа, както и вдъхновяваща среща с един от най-успешните български бегачи.



Петокласници показаха как изглежда по-чистият и зелен свят на бъдещето

Учениците от 5. клас в ОУ "Хр. Ботев" в село Кликач превърнаха часа по "Човекът и природата" в истинско пъ-

тешествие към един по-здравословен и устойчив свят. Вместо традиционните доклади, те представиха впечатля-

ващи триизмерни модели, с които онагледиха едни от най-важните екологични предизвикателства на нашето време.

Проектите им бяха посветени на борбата с парниковия ефект, чистотата на въздуха, който дишаме, и значението на рециклирането за опазването на природата. С много въображение, сръчност и научни знания, ученици-

те показаха, че разбират проблемите и търсят решения още от ранна възраст.

Част от превърнат пример за това как науката може да бъде не само полезна, но и забавна. А когато ученето е преживяване, знанието остава завинаги. Поздравления за отличните идеи, креативната работа и ангажираността на младите природозащитници.



270 домакинства в Бургаска област ще участват в национално изследване на НСИ от февруари. Към него е включена и Община Карнобат. Ежегодното Наблюдение на домакинските бюджети в новоизбрани домакинства, включено в Националната статистическа програма за 2026 г., ще стартира в началото на февруари. Изследването се провежда в България от 1953 г. и е ключов източник на данни за доходите, разходите и потреблението на населението.

Домакинствата от област Бургас са избрани на случаен принцип. Разпределени са в три подизвадки по 90 домакинства, които ще се включват последователно в периода февруари - а-

Община Карнобат участва в Наблюдение на домакинските бюджети на НСИ

рил 2026 г. Всяко от тях, участва четири пъти в рамките на 12 месеца на ротационен принцип.

По време на участие то си домакинствата ще попълват дневници за получените доходи и направените разходи през текущия месец, както и информация за регулярни доходи и разходи за предходните два месеца, в които не са били пряко включени в изследването.

На територията на област Бургас наблюдението ще се проведе в градовете Аймос, Бургас, Карнобат, Китен, Несебър, Поморие, Сре-

дец, Царево и Черноморец, както и в селата Гълъбец (община Поморие), Гюльовца (община Несебър), Детелина (община Карнобат), Добромир (община Руен), Пещерско (община Аймос), Равнец (община Бургас), Рожден (община Руен) и Черни връх (община Камено).

Анкетаторите, които ще посещават домакинствата, ще се легитимират със служебна карта и писмо от председателя на НСИ. Съгласно Закона за статистиката те са длъжни да пазят в пълна тайна предоставената информация. От НСИ уточняват,

че личните данни ще бъдат събирани, обработвани и съхранявани единствено за статистически цели, при стриктно спазване на изискванията за защита на личните данни.

Наблюдението на домакинските бюджети служи като основа за разработване на социални политики и мерки и се прилага във всички държави от Европейския съюз. Допълнителна информация за изследването в област Бургас може да бъде получена в Териториалното статистическо бюро - Югоизток, отдел "Статистически изследвания - Бургас".

ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ

ВОЕННО ОКРЪЖИЕ II СТЕПЕН - БУРГАС гр.

Бургас, 8000, ул. "Цар Асен" № 4, телефон 02/92 23876 Военно окръжие - Бургас съобщава, че със заповед № ОХ-1167/17.12.2025 г. на министъра на отбраната на Република България са определени длъжности за приемане на служба в доброволния резерв през 2026 г. на български граждани освободени от военна служба и срочна служба в доброволния резерв.

- за Централно военно окръжие - 3 места;
- за Военно окръжие - Бургас - 5 места;
- за Военноморски сили - 41 места;
- за Сухопътни войски - 1521 места;
- за Командване на логистичната поддръжка - 98 места.

Срок за подаване на документи - 25.09.2026г.

Повече информация за кандидатстването и подаването на документите можете да получите в сайта на ЦВО: <http://www.comd.bg/>, както и в сградата на Военно окръжие II степен - Бургас и ОВОО Бургас, Айтос, Камено, Карнобат, М.Търново, Несебър, Поморие, Приморско, Руен, Созопол, Средец, Сунгурларе и Царево.

Разписание на линията Бургас - Карнобат-Бургас

Делнични дни:
От Бургас: 7.00*; 8.45; 10.45; 12.45; 13.45; 15.45*; 17.30; 18.30
От Карнобат: 7.00; 8.00; 9.45*; 11.45; 13.45; 15.45*; 16.45; 17.30
Почивни дни: **От Бургас:** 8.45*; 12.45; 15.45*; 17.30
От Карнобат: 8.00; 11.45*; 15.45*; 17.30
Забележка: * - автобусът влиза в с.Миролюбово



Готов ли си да се присъединиш към Българската армия?

Военно окръжие - Бургас съобщава, че със заповед на министъра на отбраната на Република България са обявени 150 /сто и петдесет/ вакантни длъжности за приемане на български граждани на срочна служба в доброволния резерв във в. ф. 22160 - Плевен.

Подай документи в най-близкото Военно окръжие. Критериите за кандидатстване и образците документи може да намериш тук: <http://www.comd.bg/>

Срок за подаване на документи - 23.01.2026 година.

ОБЯВЛЕНИЕ

Община Карнобат, на основание чл.135, ал.7 от ЗУТ, съобщава, че е издадена Заповед №РД-37/14.01.2026 г. на Кмета на община Карнобат, с която на основание чл.135, ал.3 от ЗУТ е допуснато да се изработи изменение на ПУП-ПРЗ за УПИ VII-113 в кв.20 по плана на с.Соколово, община Карнобат.

ИЗКУПУВАНЕ на автомобили, бусове... Бракувани, спрени от движение, повредени, катастрофирани, с проблеми с документацията и др. Плащане веднага, товарене и вземане от място.
Тел.: 08773260 68

СЛЕДЕТЕ НИ по Всяко време
В приложението на Google Play Store

• Малки обяви •

***Търся да купя авентични мъжки и женски народни носии,** може и части от тях - престилки, елечи, сукмани, колани, пафти, накити и др. и естествена коса.

Тел.: 0892796040

***Продавам ремарке за зърно - 12 тона.**

Тел.:0887972293



Кампания за събиране на средства за основен ремонт на църквата в Добриново

Църквата "Свети Димитрий" е построена през 1879г.

Изградена е изцяло от камък, с вътрешен балкон. За съжаление състоянието ѝ е изключително лошо. Покривът почти липсва, иконостасът е оставен на атмосферните условия.

Банкова сметка: BG32STSA93000027805437; BIC STBGSFSA Банка ДСК, Църква Св. Димитрий

Честит празник на Донка Николова (журналистка), която празнува на 17 януари!

Доне, ако здравето е път, бъди винаги пътник. Ако морето е любов, никога не достигай брега.

Ако щастието е птица, винаги да летиш! **Димка Ангреева**



Честит имен ден на Донка Дамянова, която празнува на 17 януари!

Скъпа приятелко, желая ти да бъдеш здрава като скалите, да стигнеш годините на орлите, запази младостта на елите. Радвай се на споделени мигове с близки и приятелки.



Димка Ангреева



Честит имен ден на Анаска Димитрова, която празнува на 18 януари!

Грижовна майка и баба, прекрасна домакиня, невероятна съседка, лъчезарна и усмихната приятелка. Желая ти много щастие и дълголетие още повече здраве, защото на всички е нужно!

Димка Ангреева

Шеф Веселин Калев участва в Национален кулинарен форум

Карнобатлията шеф Веселин Калев ще представи "Microgreens Bulgaria" - най-голямата градска ферма за микро-растения, ядливи цветя и сезонни зеленчуци, на Националния кулинарен форум "Chef's secrets - Еволюция на вкуса" 2026.

Събитието ще се про-

ранни шеф-готвачи, сомелиери и експерти в храненето.

Веселин Калев ще представи подхода на "Microgreens Bulgaria" в подкрепа на професионалистите, показвайки как свежите микро-растения и ядливите цветя могат да преобразят модерната кух-



веде от 31 януари до 1 февруари в Културен център "Стара Загора".

За четвърти пореден път старозагорци ще имат възможност да наблюдават на живо демонстрации на кулинарни техники от водещи български и чуждест-

ня.

Форумът е насочен както към професионалисти, така и към приятели на кулинарното изкуство и любители, които искат да се запознаят с новите тенденции в гастрономията.

Българската асоциация за електромобилност отбеляза Карнобат в карта

Град Карнобат е включен в интерактивната карта за градска мобилност и велосипедна инфраструктура в България, разработена от Българската асоциация за електромобилност.

Картата е базирана на платформата Open StreetMap и обединява данни от множество градове и различни източници, като предоставя на гражданите и институциите полезна и актуална информация.

Българската асоциация за електромобилност обединява водачите на електрически превозни средства около каузата за модерен, устойчив и екологичен транспорт.

Основна цел на организацията е изграждането на култура на толерантност и отговорност на пътя, както и



насърчаването на алтернативните начини за придвижване в градска среда.

Интерактивната карта е единственото място, в което самата общност може активно да подава сигнали и предложения. В нея могат да се отбелязват проблеми, свързани със състоянието на настилната, наличието на пре-

пятствия и обструкции, липса или неясна сигнализация и маркировка, въпроси, касаещи зимната поддръжка, сигурността и цялостната инфраструктура. Платформата дава възможност и за добавяне на други идеи и препоръки, които да подобрят условията за велосипедисти и водачи на електрически пре-

возни средства.

Освен проблемни точки, в картата са включени и полезни обекти - като налични чешми и места за отдих, които улесняват придвижването и планирането на маршрути. По този начин инициативата допринася не само за безопасно, но и за комфортно колоездене.

На сайта на асоциацията е налична и допълнителна функционалност, чрез която може да се изчисли какви средства могат да бъдат спестени при използване на електрически скутер или велосипед вместо автомобил, което е още един аргумент в полза на устойчивата градска мобилност.

ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН

Телефон за сигнали
0559 29121
Денонощно
karnobat@mail.bg

ВНИМАНИЕ!
ТЕЛЕФОННИ ИЗМАМИ!

НЕ се доверявайте на телефонни обаждания с искане за пари!
НЕ правете плащания под какъвто и да било предлог!
НЕ ДАВАЙТЕ ПАРИ НА НЕПОЗНАТИ! РИСКУВАТЕ ДА ВИ ИЗМАМАТ!

Търсете обратна връзка с близките си, ако не успеете да се свържете с тях - сигнализирайте на тел. 112



В Градската художествена галерия "Борис Георгиев" - Варна беше открита юбилейната изложба на Радо Мурзов "Инвенции и реалности" - мащабна ретроспекция, която проследява 55 години активен и изключителен последователен творчески път. Експозицията, разположена в залите на първия етаж на галерията, представя живопис и графика от различни периоди и разкрива една от най-интересните и многопластови художествени личности в съвременното българско изкуство.

Изложбата съпътства излизането от печат на новия юбилейен каталог на художника - луксозно издание, което не просто документира творчество, а предлага задълбочен поглед към философията, естетиката и гражданската позиция на автора. Каталогът събира представителни творби от десетилетията, както и текстове на изкуствоведи и поети, сред които проф. Иван Маразов и Владимир Стоянов.



Между Инвенциите и Реалностите - 55 години творчески път на Радо Мурзов

"Големият проблем за всеки творец е да намери себе си - своето отношение към света, своята оценка за живота, онова познание, което иска да сподели със зрителите", пише проф. Иван Маразов. Според него в новия си каталог Радо Мурзов ни кани "да тръгнем по неговия път през десетилетията, да усетим гръха на времената, красотата на света в динамиката на неговото разнообразие - неговите стремежи, чувства, откровения и идеали".

Художник между два полюса

Заглавието "Инвенции и реалности" ясно очертава двата основни полюса в творческото мислене на Радо Мурзов. "Инвенциите са онези едва доловими състояния, които идват от интуицията - хаос, повей, предусещане. Това е природата вътре в мен. А реалностите са конкретните, веществени неща - портрет, пейзаж, натюрморт. През цялото си творчество аз съм между тези два полюса", споделя художникът.

ват се знаковите цикли "Инвенции", "Експреси", "Карнобат", "Прозрения", "Генезис", "Вечност", "Бели измерения", както и графичните "Пулсации" и "Пространства".

Картината "слиза" от статива, рисува се на земята, багрите се разливат свободно, но в привидния хаос винаги присъства вътрешен ред. "Картината се превръща в поле на размисъл, в което обектите са метафори", отбелязва проф. Маразов.

Портретът - морална територия

Особено място в изложбата и каталога заемат портретите - жанр, към който Радо Мурзов има дълбока и последователна връзка. Неслучайно каталогът започва именно с тях. Още в Академията неговият талант е разпознат - академик Илия Петров казва: "Радо може да стане национален портретист", а проф. Ненко Балкански добавя: "Това момче има силно чувство за характера на човека".

Портретите на Мурзов са интимни, човешки,

изпълнени с духовно присъствие. Те са свят от близки, приятели, семейство - "пътеки за двама", "небе за двама", както самият той ги назовава. За него портретът не е външна прилика, а отговорност към характера и вътрешния свят на човека.

Поетика, гражданска позиция и стилово разнообразие

В творчеството на Радо Мурзов жанровете - портрет, пейзаж, натюрморт и фигурална композиция - често се преплитат и преливат в "картинивидения". Пейзажите му са лирични и поетични, морето - вътрешно състояние, а натюрмортите често включват книга - знак за срещата между природата и духа, между живописца и словото.

Но Мурзов е и художник с ясно изразена граж-



данска позиция. Картини като "Батак", "Зовът на Хирошима", "Апокалипсис", "Вивисекция на паметта" не са документи, а морални жестове - откровена оценка на историческите и съвременните събития. "Той никога не остава неутрален - нито като художник, нито като гражданин", подчертава проф. Маразов.

Поетът Владимир Стоянов намира силен образ за юбилейния каталог: "Наричам този каталог небесен харман - изкристализирала азбука на преживяното и премисленото, където се чувствам българин".

Път, който продължава

Юбилейната изложба "Инвенции и реалности" не е просто равностойка. Тя е жив разговор със зрителя за смисъла на търсенето, за свободата да бъдеш различен и за отговорността да заемеш позиция. "Винаги съм се стремил към красивото в естетиката и към доброто в етиката", казва Радо Мурзов. "Нека доброто побеждава в живота, а красивото - в изкуството".

Този стремеж преминава като нишка през всички 55 години от неговия творчески път - път широк и дълъг, в който живописца, графика и словото вървят заедно.



Именно това напрежение между асоциативното и реалното ражда неговият разпознаваем художествен език. След ранния реалистичен период, свързан с академичното обучение при проф. Илия Петров и проф. Петър Михайлов, около 1985 г. Радо Мурзов прави рязък завои към модерното асоциативно мислене. Появя-

Боряна Граматикова с трогващ жест към Драгомир Драганов



Карнобатликата Боряна Граматикова - позната и обичана като водеща на предаването "Отблизо" по БНТ - развълнува с изключително ценен и личен подарък свой колега и приятел, също толкова популярен сред телевизионната публика. За жеста разказа самият Дра-

гомир Драганов в емоционален пост в социалните мрежи.

"Подарили й грамофонна плоча - безценна компилация с изпълнения на участници във фестивала "Златният елен" (румънският еквивалент на "Златният Орфей"), сред които и нашата незабравима Паша Христова. И

тя, милата, побърза да я подари на мен. Аз съм щял да я оценя. Дааааа!!!", споделя с възторг Драго Чая.

През 2025 г. Драгомир Драганов бе водещ на празника на Карнобат, което, макар и индиректно, засилва още повече връзката между двамата. Въпреки

ценността на подаръка, Драганов подчертава, че за него галеч поскъпо е приятелството и топлите колегиални отношения, които ги свързват. "Сто пъти по-ценно за мен е нейното приятелство. И това, че в миг се е сетила да ме зарадва по този начин", допълва той, преди да завърши с откровено признание: "Обичам те, Боряна Граматикова - българска телевизионна водеща".